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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 29 DE JULHO DE 2025.

As dezessete horas do dia vinte e nove do mss de julho do ano de dois mil e
vinte e cinco, foi  pelo  Presidente  BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta
sessao e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza
Silva;  Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Jtinior;  Crispina Ana  Fraga  da
Silva; Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa;  Fabricio Fonseca
Lemos;  Hilarino Barreto dos Santos;  Isaias Nascto;  Luiz Carlos Muniz Andrade;
Romildo dos Santos;  Ryan Sousa Costa; Valdiro Kleber Santos Oiticica; Valter
Lima Silva. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos
solicitando da Vereadora Ana Fraga efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e, ap6s
a aprovagao da Ata da sessao anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que  constou  do  seguinte:  Oficio  s/n,  datado  de  15  de julho,  da  Prefeitura  de
Valence,    assinado    pelo    Prefeito    Marcos    Medrado,    encaminhando    para
apreciagao e votaeao do plenario o Projeto de Lei n° 26/2025, que "A/fora a Lei.
Complementar Municipal n° 10, de 28 de dezembro de 2021, que disp6e sobre
o   C6digo  Tribut6rio   e   de   Rendas  do   Municipio  de   Valen§a   e   da   outras
provt.denci.as".  Oficio  s/n,  datado  de  17  de  julho,  da  Prefeitura  de  Valenea,
assinado  pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,  encaminhando  para  apreciaeao  e
votaeao do plenario o Projeto de Lei n° 29re025, que "A/tera a Lei. Muni.ct.pa/ n°
2.164, de 04 de maio de 2011, que disp6e sobre o Plano de Cargos, Carreira e
Vencimentos dos Professores da Rede Pt]blica Municipal de Ensino de Valen?a
e  d5  oufras provt.denci.as".  Oficio s/n,  datado  de  19 de julho,  da  Prefeitura  de
Valenea,    assinado    pelo    Prefeito    Marcos    Medrado,    encaminhando    para
apreciaeao e votaeao do plenario o Veto Integral ao Projeto de Lei n° 39/2025,
de autoria do Vereador Durval Sarmento, aprovado em 03 de junho, que "/nsf/tu/.
e  inclui  no  Calendario  Oficial de  Eventos do  Municipio de  Valenga  a  Semana
Lil5s nas Escolas Municipais - Semana de Sensibilizag5o contra a Violencia de
Genero e  o Femi'ni.ci'd7.o".  Oricio  s/n,  datado  de  11  de junho,  da  Prefeitura  de
Valenga,    assinado    pelo    Prefeito    Marcos    Medrado,    encaminhando    para
apreciaeao e votaeao do plenario o Veto Integral ao Projeto de Lei n° 48/2025,
de autoria do Vereador Valdiro Oiticica, aprovado em 08 de julho, que "/nsfi.fu/ o
Cadastro Municipal da Pessoa com Transtomo do Espectro Autista (CMPTEA)
e estabelece diretrizes para aprimoramento das politicas ptlblicas destinadas as
pessoas com  Transtomo do  Espectro Autista  (TEA)".  Ofiidio datado de 28 de
julho, desta Casa, assinado pelo Vereador VALTER LIMA, encaminhando para
apreciaeao e votagao do plenario o Projeto de Decreto  Legislativo n°  16/2025,
que uconcede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Amaldo  Luiz  de  Jesu§`
Pro}eto de l.oil n° 2112025, que uDisp6e sobre a regulamentagao do sistema de
estacionamento rotativo pago em vias pablicas do  Municipio de Valen§a e da
oufras provt.ctenci.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo,  em  regime de  Urgencia.

to  de  Leii  rl°  4912025,  que  "Disp6e  sobre  a  instituigao  de  protocolos  e
para o manejo de epis6dios de sobrecarga sensorial e emocional d

alunos  com  deficiencia  no  ambiente  escolar  e  estabelece  requisitos  para
formag5o de profissionais da educagao e funcionarios, e da outras
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de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto de Lei  n° 50/2025,  que
"Denomina   Via   Ptlblica   na   Sede   do   Municipio   de   Valenga   e   d6   outras

prov/.denci.as",  de  autoria  do  Vereador VALDIRO  0lTICICA.  Projeto  de  Lei  n°
5112025, que uDenomina  Via  Pilblica  na  Sede  do  Municipio de  Valen?a  e  d6
oufras provi.denct.as", de autoria do Vereador VALDI RO OITICICA. Projeto de Lei
ri° 5212025, que .`Denomina Via Pablica na Sede do Municipio de Valen?a e da
oufras provt.dencr.as'',  de autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA.  Proposieao
subscrita de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO propondo a aprovaeao
de  Mogao  de  Aplausos  a  Radio  Pirata  deste  Municipio  de  Valence,   pelas
transmiss6es das partidas de futebol amador, animando o futebol valenciano ate
os dias atuais,  e que,  no tiltimo dia 26 de julho promoveu  a abertura da Copa
Master  de  Futebol  do  Clube  do  Roldao.  Proposigao  subscrita  de  autoria  do
Vereador VALDIRO OITICICA propondo a aprovaeao de Mogao de Aplausos ao
Sr.  Valdick  Santos de Jesus  e a  Sra.  Cosmira  Evangelista  pela  realizagao da
Copa  Bahia, ocorrida na comunidade do Parana (Orob6).  Proposigao subscrita
de autoria da Vereadora ANA FRAGA propondo a aprovaeao de Mogao de Pesar'pelo passamento eterno da Sra. Mirian de Jesus Pereira, fato ocorrido no dia 27

de julho e sepultada no dia 28 do mss em fluxo no cemiferio Jardim da Saudade,
em   Salvador.   Proposieao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  VALTER   LIMA
apresentando uma indicagao formulada solicitando da Secretaria de Estradas e
Rodagens que fape o patrolamento e encascalhamento na estrada do lmbirussd
ate a  Ladeira  Grande  comeeando da  ponte da Aldeia  de Sao  Fidelis.  Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO
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indicae6es  verbais:   1.   Que  a  Secretaria  de   Estradas  e   Rodagens   realize
melhorias nas estradas das comunidades de Sarapuf ,  Novo  Horizonte,  Rio do
Sul (no Orob6),  Mata do Oleo, Serra do Abia e Serra do Frio; 2. Que o Prefeito
Marcos Medrado, atraves de seu setor competente, retorne com os profissionais
de limpeza ptiblica das comunidades do  Bonfim e da Derradeira. ANA FRAGA
apresentou quatro indicae6es verbals: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura face
a    recuperaeao    da    pavimentagao    na    Rua    Comandante    Gabriel,    mais
precisamente  em  frente  ao  Sttldio  Gilvania  Sousa,  nas  Sete  Portas,  n°103,
centro;    2.    Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   face   a    recuperaeao   da
pavimentagao   e   a   drenagem   na   Rua   Gilberto   Rodrigues   Fonseca,   mais
precisamente na quarta travessa, n° 102-8, Jardim Michele, distrito de Guaibim;
3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura faea  a  requalificaeao  do  asfalto  na  Rua
Marechal Deodoro, no trecho compreendido entre a SP Refrigeracao, passando
pela sede da Guarda Municipal e a Escola Rotary, no bairro do Tento; 4. Que a
Secretaria  de  Estradas e  Rodagens face o  melhoramento  da  ladeira  do  Novo
Horizonte 11, proximo a ponte do meio, na divisa entre Valence Taperoa. DURVAL
SARMENTO COSTA apresentou tfes indicae6es verbais: 1. Que a Secretaria de

raestrutura faga  a  requalificaeao  de  pavimentagao  da  Rua  Daniel  Ricardo
assos,  no Bairro da  Bolivia, com aplicaeao de asfalto; 2.  Que a Secretaria de

I nfraestrutura face requalificacao de pavimenta¢ao das ruas no entomo da praca
das caeambas,  proximo ao antigo supermercado de Chico do Galeto;  3.  Que a
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Secretaria  de  lnfraestrutura  providencie  a  implantaeao  de faixa  elevada  para
pedestres  (quebra-molas)  na  Rua  Maestro  Barrinha,  em  frente  ao  Centre  de
Cultura   Olivia    Barradas.    FABRICIO    FONSECA   LEMOS    apresentou   seis
indicae6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a construeao de
uma  escola/creche  no   Loteamento  Estancia  Azul;   2.   Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura  coloque  as  grades das  bocas de  lobo da  Rua  da  Baixa  Alegre,
mais precisamente pr6ximo ao lava-a-jato e da Rua do Bate Quente, em frente
a  jgreja  Nova  Galileia;  3.  Que a  Secretaria  Municipal  de  Educagao  retorne as
auxiliares de turma que auxiliam nas salas onde possuem criangas autistas; 4.
Que  Secretaria  de  lnfraestmutura  conserte o  calcamento da  rua Amazonas;  5.
Que Secretaria de lnfraestrutura faea a recuperagao do calgamento das ruas do
Areal de Baixo, do Meio e de Cima; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a
recuperagao  do  calpemento  localizado  ao  lado  da  Escola  da  Baixa  Alegre.
BENEDITO DE  SOUZA SILVA apresentou quatro indicag6es verbais:  1.  Que a
empresa  Hydra  Construtora,  responsavel  pela  reforma  da  escola  municipal
Clemenceau Teixeira, no Bairro da Bolivia, de celeridade na obra de restauraeao
daquela   unidade  escolar;   2.   Que  a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize  a
pavimentaeao asfaltica da Rua Bemadete Queiroz Neri, da esquina de Reis ate
a  UPA;  3.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  ao  realizar  a  obra  em  frente  ao
CEEPS. entrada do Bairro da Bolivia, com uma escola em tempo integral com
uma quadra  de esportes,  tambem  possa  construir uma Vila  Olimpica  naquela
area;  4.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens,  em  conjunto  com  a
Secretaria de  lnfraestrutura, enquanto nao se realiza a pavimentaeao asfaltica
na  Rua  Graciosa,  em  Cajaiba,  que  se  providencie  a  aplicaeao  de  material
pedroso naquela via. RYAN SOUSA COSTA apresentou tres indicag6es verbals:
1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  abra  urn  canal  de  comunicaeao junto  ao
Conselho Tutelar de Valence a fim  de dialogar para  atender as  necessidades
daquele  importante  6rgao,  a  exemplo  da  manuteneao  do  vefculo  e  urn  novo
espaeo para a sede (uma sugestao seria o predio que serviu  para o  lBGE,  na
Rua Virgilio Damasio); 2.  Que a Secretaria Municipal de Educaeao providencie
a  recontrataeao  do  pessoal  de  apoio  das  escolas  e  creches  municipais.  "As
creches Nossa Senhora do Amparo e Castelo de Areia, alem da escola Ronald
Fonseca,  no  Guajbim,  e  Eraldo Tin6co,  no  Bairro da  Bolivia,  estao com  suas
atividades paralisadas por causa da demissao do pessoal de apoid' , d.isse Cos;fa.,
3. Que a empresa Bio Sanear realize a limpeza, com varrieao, capina e retirada
de entulhos, dos bairros Tento, Mangue Seco, Estancia Azul, al6m do Distrito de L
Guaibim.   HILARINO   BARRETO   DOS  SANTOS  apresentou  sete  indicae6es
verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperagao das
estradas  das  seguintes  comunidades:  Taboado  sentido  Sape  Grande  (onde
mora  o  Sr.  Ze  Machado),  Sape  Grande  sentido  Varzea,  Agosto  (concluir  os
serviaps  ate  a  ladeira  de  Candido  saindo  ate  a  Agua  Mineral  e  a  ladeira  de
Bone Serra do Abia (concluir ate a regiao da Lapinha), Serra do Frio, a ladeira

ndo que liga o Sarue ao Garapa; 2. Que o setor de iluminagao da prefeitura
alize  a  reposieao  de  lampadas  e  de  bracos  nas  regj6es  de  Saps  Grande,

Taboado,   Barnab6,  Tabuleiro  da  Varzea,  Comum,  Tremendal  e  Capela  de
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melhoramentos  no  serviap  de  abastecimento  de  agua  das  comunidades  do
Cruzeiro,  Comum  e Taboado  I  e  11;  4.  Que a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  em
cafater de urgencia, realize uma operaeao tapa-buracos na Av. Dendezeiros (Av.
Aurelino Ribeiro Novaes), mais precisamente em frente a Sandro Fraga; 5. Que
a  Secretaria  de   lnfraestrutura  realize  a  recomposieao  asfaltica  na  avenida
principal   do   Loteamento   Novo   Horizonte,   nas   proximidades   da   Faculdade
FAESB; 6. Que a Secretaria Municipal de Educaeao providencie a recontrataeao
do pessoal de apoio das escolas e creches de Valenca; 7. Que o Prefeito Marcos
Medrado  determine   que   a   empresa   responsavel   pela   limpeza   pdblica   se
empenhe para fazer urn melhor trabalho na limpeza da cidade e dos distritos,
pois  vein  deixando  a  desejar,  principalmente  nas  comunidades  do  Bonfim,
Derradeira e Guiabim,  que necessitam do retomo dos garis para esses locais.
CRISTIANO  BARBOSA  DOS  SANTOS  apresentou  ties  indicae6es verbais:  1.
Que   a   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   e
encascalhamento da estrada da comunidade do Tombador do Jequirica; 2. Que
a Secretaria de Estradas e Rodagens face a requalificaeao das estradas da Mata
do Oleo e de Maria de Bie; 3. Que o setor de limpeza ptlblica realize a limpeza
do bairro da Graea, Loteamento Novo Horizonte e Distrito de Guaibim. ROMILDO
SANTOS apresentou quatro indicac6es verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens realize o patrolamento e encascalhamento das estradas da regiao
do Gereba;  2.  Que o  Prefeito  Marcos Medrado, em  parceria com a diregao da
Ponta  do  Curral,  realize  a  requalificaeao  da  Praea  Sao  Jose,  no  Distrito  de
Guaibim;  3.  Que a Secretaria de  Estradas e Rodagens realize melhoramentos
nas ruas do  Loteamento Jardim  Michele I e 11,  no Distrito de Guaibim; 4.  Que a
Secretaria de lnfraestrutura realize o calcamento das ruas da Torre e do Arame,
ambas no Guaibim. VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicag6es verbais:
1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura face  melhorias  nas  ruas  do  loteamento
Jardim   Emarc;   2.   Que  a   empresa  de   limpeza   pt]blica   Bio   Sanear,   que  e
responsavel pela retirada de entulhos de arvores e outros materiais volumosos
que sao jogados na regjao do Orob6, fique atenta e fiscalize os seus funcionarios
que  estao  jogando   material  em   locals  muito  pr6ximos  ao  asfalto.   "A/guns
funcionarios estao fazendo manobras dos veiculos pr6ximo ao meio da ladeira,
criando situa?6es de urn possivel acidente, pois os motoristas que por all passam
nao  tom  como  prever e  ningu6m  imagina  que  vai  ter urn  carro fazendo  uma
manobra arriscada naquele local. E se tiver dtlvidas, tern videos que comprovam
a s/-fuagao", disse o Edil; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize melhorias
nas ruas do  bairro do Areal;  4.  Que a  Secretaria  Municipal  de Sadde avalie a
urgente possibilidade de contrataeao de urn medico ortopedista para policlinica
municipal  ou  para  o  posto  da  feira  liwe;  5.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens realize melhorias nas estradas rurais, com foco especial nas ladeiras
das vias de acesso das seguintes comunidades: Rio de Areia 1 e 2, Vale do Piau,

iro do Orob6, Candimba do Orob6, Col6nia e Pastinho. "As me/hon.as s5o
ciais para garantir a seguranpe e a mobilidade dos moradores e predutores
que uti.//-zam essas vt.as dt.aH.amente", justificou Oiticica; 6. Que a Secretaria

de  Mobilidade  e  Ordem  Pt]blica  (SEMOP)  avalie  a  possibilidade  de  design
agentes para orientar o transito na ponte Jos6 Coutinho Franco (ponte da
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mos horar.ios de rna.ior fluxo de ve'ioulos. "a objetivo e atuar nos hofarios de major
fluxo, pois a ponte, por operar em sentido anico altemado, frequentemente causa
grandes  congesfi.or)amenfos  e  franstomos  aos  mofon.sfas",  justificou  Oiticica.
VALTER LIMA SI LVA apresentou uma indicaeao verbal solicitando da Secretaria
de  lnfraestrutura  que  retome  os  servigos da travessa  oito  e  a  Escola  Linaldo
Ferreira   Alves,   do   Bairro   do   Jambeiro.   LUIZ   CARLOS   MUNIZ  ANDRADE
apresentou  sete  indicae6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  do
Estado da  Bahia (SEINFRA) retome os servieos de recapeamento asfaltico na
BA  542,  que  liga Valence  ao entroncamento,  principalmente  nos  pontos  mais
criticos,  haja vista que o serviap  realizado nao ficou  born e necessita de outra
interveneao; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a troca de manilhas na
comunidade do Taboado, estrada que da acesso ao Saps Grande; 3. Que o setor
de iluminagao publica realize a reposieao de lampadas nas regi6es da Varzea,
Bananeira, Sap6 Grande e Comum; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
realize a aplicagao de solo-brita nas muas do Loteamento Estancia Azul, nas vias
que  nao  foram  contempladas  com  esse  servi?o;  5.  Que  o  SAAE  realize  a
execugao  de  obras  de  drenagem  e  rede  de  esgoto  em  toda  a  extensao  do
Loteamento  Novo  Horizonte;  6.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a
limpeza de bueiros na Rua Cidade de Andorinha, pr6ximo ao ponto de acaraje
de Joice,  no Loteamento Novo Horizonte; 7. Que o setor de iluminagao ptlblica
realize a reposieao de lampadas e de bragos nas seguintes localidades: Gel da
Cesta  no  Loteamento  Novo  Horizonte,  rua  Cidade  de  Alcobaea  (proximo  ao

:::+ap°r):sTaR%!g,a8en::frboax[#aadse:r:¥#dn::eAsg::spa:a#:)r'e::BruEaRaT°of:,nNd8
DE  JESUS  JUNIOR  apresentou  seis  indicag6es  verbais:   1.  Que  o  Prefeito
Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de Sadde,  promova a contrataeao
de  novos  profissionais  da  area  de fisioterapia  para  suprir  a  grande  demanda
desses serviaps em nosso municipio; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado envide
esforaps no projeto de implantaeao em nossa cidade de urn porto seco, a fim de
resolver o  problema  da  grande quantidade de  caminh6es  no  nosso tfansito  e
tambem  desafogar  a  praca  da  Bandeira;  3.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens realize a recuperaeao das ladeiras das comunidade de Tres Jueranas
e Tabocas; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento
e encascalhamento na ladeira do Sabao, na Serra do Abia; 5. Que a Secretaria
de lnfraestrutura faga urgentes melhoramentos com a promogao do calcamento
na segunda travessa da Av. Dendezeiros (rua ao lado da peixaria de Geraldo),
assim como na Rua Agai (loteamento P6r do Sol), Rua Juvenal de Araajo G6es
e Rua Pitangueira. 0 Sr. Presidente informou que as indicae6es serao enviadas
aos seus respectivos destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o
Presidente anunciou  a  ORDEM  DO

Ias:
DIA apresentando em  pauta  as seguintes

Prof|eto de Ldi ri° 2612025, que uAltera a Lei Complementar Municipal
10, de 28 de dezembro de 2021, que disp6e sobre o C6digo Tributario e de
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provt.denct.as", de autoria do Poder Exeoutivo. VETO  INTEGRAL ao  Projeto de
Lei  n° 39/2025,  de autoria do Vereador Durval  Sarmento,  aprovado em 03 de•|unho,  que "Institui  e  inclui  no  Calendario  Oficial  de  Eventos  do  Municipio  de

Valenga  a  Semana  Lilas  nas  Escolas  Municipais  -  Semana  de  Sensibiliza?ao
confra a Vi.o/enci.a de G6nero e o Femi.ni.ct'di.o". VETO INTEGRAL ao Projeto de
Lei n° 48/2025, de autoria do Vereador Valdiro Oiticica, aprovado em 08 de julho,
que " Institui o Cadastro Municipal da Pessoa com Transtomo do Espectro Autista
(CMPTEA)  e  estabelece  diretrizes  para  aprimoramento  das  politicas  pi]blicas
dest.Inadas as pessoas com Transtomo do Espectro Autista (TEA)". Prof|eto de
Decreto Legislativo n° 16/2025, que "Concede ri'fu/a de Ci.dadao Va/enct.ano ao
Sr.  Ama/do  Lui.z  de  Jesus",  de  autoria  do  Vereador  VALTER  LIMA.  0  Sr.
Presidente, conforme o art.  114 do regimento intemo, encaminha a materia as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres tecnicos. Processo desta
Casa,   Projeto  de  Lei  n°  50/2025,  que  "Denomi.na   Vi.a  Pdb/t.ca  na  Sede  do
Municipio  de  Valenga  e  d6  outras  providencia€,  de  autoria  do  Vereador
VALDIRO    OITICICA.    Ap6s    confirmar    parecer   favofavel    das    comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo
aprovado por unanimidade em primeiro tumo.  Processo desta Casa,  Projeto de
l:e]i ri° 5112025, que "Denomina Via P0blica na Sede do Municipio de Valenga e
de  outras  provt.denci-as",  de  autoria  do  Vereador  VALDIRO  OITICICA.  Ap6s
confirmar  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,   o   Sr,   Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  votacao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 52/2025, que "Denomi.na
Via  Pdblica  na  Sede  do  Municipio  de  Valenga  e  da  outras  providencia§',  de
autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Ap6s confirmar parecer favofavel das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votaeao,
sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.  Processo  desta  Casa,
Pro]eto  de  l_e.i  r\°  4912025.  que  "Dispde  sobre  a  instituig5o  de  protocolos  e
diretrizes para o manejo de epis6dios de sobrecarga sensorial e emocional de
alunos  com  deficiencia  no  ambiente  escolar  e  estabelece  requisitos  para  a
forma?5o  de  profissionais da educag5o e funcion5rios,  e da  providencia§, de
autoria do Vereador DURVAL SARMENTO. Submetido em apreciacao e vota?ao
que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo turno,  e seguifa como
autografo para a saneao do Poder Executivo. Processo desta Casa,  Projeto de  `
l_di   ri°   2]12025,   que   "Disp6e   sobre   a   regulamentacao   do   sistema   de
estacionamento  rctativo pago em vias pablicas do  municipio de Valen§a e da
outras prov/.denci.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo,  em  regime  de  urgencia.
Ap6s  confirmar parecer favofavel das comiss6es de Justice  e  Redaeao  e  de
Obras Ptlblicas,  o Sr.  Presidente submeteu-o em apreciaeao. Com a palavra o
Vereador RYAN COSTA requerendo da Presidencia que submeta ao plenario o
pedido rrubada da urgencia no projeto,  com o objetivo de que possa ser

ao mesmo, pelo fato de ser urn projeto complexo e que necessita
analise, lembrando que este projeto nao estava na pauta deais tempo para

otagao ate as 15:00 horas de hoje. Alem disso, o Edil ainda questionou a fal
de  obrigatoriedade  do  municipio  em  possiveis  furtos,  acidentes  ou  prejui
ocorridos aos veiculos ou seus ocupantes has areas de estacionamento•f `i-  +
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conforme, constado no art. 11, 0 requerimento de derrubada da urgencia teve a
aquiescencia  dos  Edis  Hilarino  e  Ana  Fraga  que  tamb6m  argumentaram  a
necessidade de ter mais tempo para urn estudo da materia. Usaram da palavra
os  vereadores  Fabrfcio,  lsaias,  Cristiano,  Romildo  e  Durval  se  posicionando
contfarios  ao  requerimento  de  demubada  da  urgencia  por considerarem  uma
materia  de  grande  beneficio  para  a  cidade,  sendo  que  qualquer  dtlvida  ou
mesmo a possibilidade de emendar o projeto, pode ser feita no decurso desta
semana ate a pr6xima sessao.  0 Sr.  Presidente submeteu o requerimento de
derrubada da urgencia em votaQao, que foi rejeitado pela maioria de onze votos
contra tres, estes dos vereadores Ryan, Hilarino e Ana Fraga. Projeto submetido
em votaeao, que foi aprovado pela maioria de doze votos contra dois, estes dos
vereadores  Ryan  e  Hilarino,  em  primeiro tumo.  0  Sr.  Presidente submete em
apreciacao e votagao as proposig6es subscritas dos senhores vereadores, as
quais cito: DURVAL SARMENTO prop6s a aprovaeao de Moeao de Aplausos a
Radio  Pirata  deste  Municipio de Valence,  pelas transmiss6es das partidas de
futebol  amador,  animando  a  futebol  valenciano  ate  os  dias  atuais,  e  que,  no
t]ltimo dia 26 de julho promoveu a abertura da Copa Master de Futebol do Clube
do Roldao. VALDIRO OITICICA prop6s a aprovaeao de Moeao de Aplausos ao
Sr.  Valdick Santos de Jesus e a Sra.  Cosmira  Evangelista  pela  realizagao da
Copa Bahia, ocorrida na comunidade do Parana (Orob6). ANA FRAGA prop6s a
aprovacao de Mocao de Pesar 'pelo passamento etemo da Sra. Mirian de Jesus
Pereira, fato ocorrido no dia 27 de julho e sepultada no dia 28 do mss em fluxo
no  cemiterio  Jardim  da  Saudade,  em  Salvador.  Todas  as  proposic8es  foram
aprovadas   por   unanimidade.   Finda   a   ORDEM   DO   DIA   o   Sr.   Presidente,
verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no periodo do GRANDE
EXPEDIENTE,   o  finalizou,   e   ap6s   agradecer  ao   pdblico   presente   e   aos
vereadores pelo born andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.
Do que para constar,  Eu,  AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,  Analista  Legislativo,
Lavrei  a Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a
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